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COMISiÓN FEDERAL DE COMPETENCIA ECONÓMICA 

2". SESiÓN ORDINARIA DEL PLENO, CELEBRADA 
EL 14 DE ENERO DE DOS MIL DIECISÉIS 

VERSION ESTENOGRÁFICA 

Alejandra Palacios Prieto (APP): Muy buenos días, hoyes catorce de enero de 
dos mil dieciséis, celebramos la segunda sesión ordinaria del Pleno de la Comisión 
Federal de Competencia Económica. 

Antes de iniciar debo señalar que esta sesión será pública con la versión 
estenográfica que se publique en el sitio de intemet de la Comisión, en términos del 
artículo 47 de las Disposiciones Regulatorias de la Ley Federal de Competencia 
Económica y demás disposiciones jurídicas aplicables. 

El día de hoy estamos todos los Comisionados reunidos, también nos acompaña el 
Secretario Técnico. Les pido a todos que por favor den su nombre ante el micrófono 
para que haya constancia de su presencia. 

Francisco Javier Núñez Melgoza. 
Alejandro IIdefonso Castañeda Sabido. 
Benjamín Contreras Astiazarán. 
Sergio López Rodríguez. 
Eduardo Martínez Chombo. 
Martín Moguel Gloria. 
Jesús Ignacio Navarro Zermeño. 
Alejandra Palacios Prieto. 

APP: Voy a dar lectura al orden del día de hoy. 

Primer punto. Presentación, discusión y, e'n su caso, aprobación de las actas 
correspondientes a la sesiones ordinarias (sic) número 45 y a la 4ta sesión 
extraordinaria del Pleno de la Comisión Federal de Competencia Económica, 
celebradas el quince y dieciséis de diciembre de dos mil quince, respectivamente. 

Segundo. Presentación, discusión y, en su caso, resolución sobre la concentración 
entre First Refinación, SA de C.v. y Pemex Transformación Industrial [empresa 
Productiva del Estado Subsidiaria de Petróleos Mexicanos]. Asunto CNT -126-2015. 

Tercero. Presentación, discusión y, en su caso, resolución sobre la concentración 
entre The Coca-Cola Company, Arca Continental, SAB. de C.V. y Compañía Topo 
Chico, S. de R.L. de C.V. Asunto. CNT-128-2015. 

Cuarto punto. Presentación, discusión y, en su caso, resolución sobre la 
concentración entre Taco Holding, S.A.P.I. de C.V., Distribuidora de Alimentos TH, 
SA de C.V., Banco Nacional de México, SA, integrante del Grupo Financiero 
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Banamex, División Fiduciaria, Nexxus Capital Private Equity Fund VI, L.P. Y México 
Premier Restaurants, LLC. Asunto CNT-129-2015. 

Quinto. Presentación, discusión y, en su caso, resolución sobre la concentración 
entre Investment Corporation of Dubai e Istithmar Hotels FZE. Asunto CNT-130-
2015. 

Finalmente, asunto número sexto en el orden del día es Asuntos Generales, y son 
dos: 

El primero es la presentación, discusión y, en su caso, aprobación del "Acuerdo 
mediante el cual se crea el Comité de Ética de la Comisión Federal de Competencia 
Económica"; y 

Segundo. Presentación, discusión y, en su caso, aprobación del "Acuerdo mediante 
el cual se designa a los servidores públicos que integrarán el Comité de Ética de la 
Comisión Federal de Competencia Económica". 

Pregunto, ¿si alguien tiene algún comentario sobre la agenda del día de hoy?· 

Bueno, yo sí tengo un comentario, se han presentado varias ¿cómo diríamos? .. 
iobservaciones! al acuerdo ... al proyecto de "Acuerdo mediante el cual se crea el 
Comité de Ética de la Comisión Federal de Competencia Económica"; como esas 
observaciones no han sido atendidas [hasta] este momento, me parece que lo que 
mejor procede es bajar este asunto del orden del día y si no se aprueba el acuerdo 
mediante el cual se crea el Comité de Ética, me parece que tampoco se pueden 
designar a los servidores públicos que lo integrarán. 

En ese sentido, pido bajar toda la sección de Asuntos Generales del orden del día 
de hoy. 

Pregunto, ¿quién me secunda en esta moción? 

Secretario Técnico, por unanimidad de votos bajamos este punto del orden del día. 

Entonces, ¿alguien tiene algún otro comentario? 

No habiendo comentarios, iniciaría el desahogo de la agenda. 

Primer punto. Presentación, discusión y, en su caso, aprobación de las actas 
correspondientes a la sesión ordinaria número 45 y a la 4ta sesión extraordinaria del 
Pleno de la Comisión Federal de Competencia Económica, celebradas el quince y 
dieciséis de diciembre de dos mil quince, respectivamente. 

Pregunto, ¿si alguien tiene algún comentario? 

Benjamín Contreras Astiazarán (BCA): Yo ... (Inaudible ... ) 

APP: Pero que ya fueron atendidas ¿no? 

Bueno, yo tenía comentarios la sesión pasada pero ya se atendieron. 

¿Alguien tiene algún comentario? 

Pregunto, ¿quién estaría a favor de aprobar el acta correspondiente a la sesión 
ordinaria número 45 del Pleno, celebrada el quince de diciembre de dos mil quince? 
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Secretario Técnico, por unanimidad de votOS ... 

Alejandro IIdefonso Castañeda Sabido (AICS): ¿El quince de diciembre? 

APP: Quince'de diciembre. 

iNo! la extraordinaria es en la que no estuviste. 

La del quince de diciembre. 

Pregunto otra vez, ¿quién estaría a favor de la votación? 

AICS: iPerdón! 

APP: Secretario Técnico, .. 

BCA: La del quince ¿no? 

APP: iSí! Secretario Técnico por unanimidad de votos queda aprobada el acta del 
quince de diciembre, es el acta de la sesión ordinaria número 45. 

Ahora pregunto, ¿quién estaría a favor de la aprobación del acta de la 4ta sesión 
extraordinaria del Pleno que se celebró el día dieciséis de diciembre? 

El Comisionado Castañeda no estuvo presente, no vota y de los que estuvimos 
presentes todos estamos a favor, también queda aprobada esa acta por favor, 
Secretario Técnico, 

Muchas gracias, 

Paso entonces al segundo punto del orden del día. Presentación, discusión y, en su 
caso, resolución sobre la concentración entre First Refinación, SA de C.V. y Pemex 
Transformación Industrial [empresa Productiva del Estado Subsidiaria de Petróleos 
Mexicanos]. Asunto CNT-126-2015. 

Le cedo la palabra al Comisionado Ponente Alejandro Castañeda Sabido. 

AICS: Muchas gracias Jana. 

Es la concentración (como bien dijiste) entre First Refinación, SAde C.V. y Pemex 
Transformación Industrial (PTI). Esta concentración fue notificada el tres de 
diciembre de dos mil quince, de conformidad con el artículo 90 de la Ley Federal de 
Competencia Económica. 

Las partes son First Reserve Managment, LP (First Reserve) que es el comprador, 
que es una sociedad caimaAesa que invierte fondos de capital privado para 
adquisiciones e infraestructura en el sector energético. 

First Refinación, comprador (vaya decir cosas que están.,. pero que yo creo que 
se deben de decir), .. sociedad mexicana que celebra contratos de arrendamiento 

El vendedor es PTI, (es decir, Pemex Transformación Industrial) que es una 
sociedad mexicana que produce, refina, transforma, procesa, importa, exporta y 
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comercializá y vende hidrocarburos, productos derivados del petróleo, gas natural y 
petroquímicos. Es una empresa productiva del Estado, subsidiaria de Pemex. 

La en la adquisición por parte de First Refinación _ 
de ciertos activos propiedad de PTI. Estos activos serán 

Ilt:'inA,,,mAnltA arrendados por First Refinación a favor de PTI. 

La operación no incluye cláusulas de no competencia y actualiza la fracción I del 
artículo 86 de la Ley Federal de Competencia [Económica], por el monto. 

Como lo dije antes, First Reserve es asesor en inversiones, está enfocado en 
sectores energético, específicamente en los mercados de generación de energía y 
transporte de gas natural, realiza sus actividades a través de fondos de inversión de 
capital privado especializados en adquisiciones y en infraestructura. En México 
ejerce dichas actividades a través de First Refinación. 

Por su parte, PTI (como lo dije, el vendedor) es subsidiaria de Pemex y (ya dije) 
refina, transforma, procesa, importa, exporta, comercializa y vende al público 
hidrocarburos, petrolíferos, gas natural y petroquímicos. 

La operación consiste en I¡:¡ celebración de un contrato de arrendamiento financiero 
entre First Refinación y PTI, bajo un esquema de "Iease back sale" [arrendamiento 
financiero]. En este esquema de financiamiento, First Refinación activos 
de PTI para simultáneamente arrendarlos a cambio de una cuota 
Al término PTI 

Durante la vigencia del contrato de arrendamiento financiero, PTI tendrá derecho a 
usar los activos para la producción de gasolina y ultra-bajo [en] azufre (sic), en 
consecuencia, al estar totalmente integrados en las refinerfas en las que se 
encuentran construidos, no podrán ser usados por First Reserve o algún otro agente 
económico. 

Por otro lado, ni First Reserve ni sus subsidiarias participan en actividades iguales, 
similares o sustancialmente relacionadas a las que realiza PTI en refinerías donde 
se ubican los activos. 

En virtud de lo anterior, se considera que la operación notificada tendría pocas 
posibilidades de afectar la competencia y libre concurrencia. 

El proyecto de resolución es autorizar la operación. 

Gracias. 

APP: Muchas gracias. 

¿Alguien tiene algún comentario? 

No habiendo comentarios: pregunto ¿quién estaría a favor de la aprobación de esta 
concentración en los términos que se nos fue presentada en este momento? 

Secretario Técnico, queda autorizada la concentración. 
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Tercer punto en el orden del día. Presentación, discusión y, en su caso, resolución 
sobre la concentración entre The Coca-Cola Company, Arca Continental, SAB. de 
C.v. y Compañía Topo Chico, S. de R.L. de C.V. Asunto. CNT-128-2015. 

Cedo la palabra al Comisionado Ponente Eduardo Martínez Chombo. 

Eduardo Martínez Chombo (EMC): Muchas gracias. 

The Coca-Cola Company (en adelante TCCC) adquirirá las marcas Topochico y sus' 
respectivos derechos de propiedad intelectual (que llamaremos marcas Topochico) 
propiedad de Arca Continental, SAB. de C.V. (en adelante, Arca). 

La operación actualiza la fracción I del artículo 86 de la Ley Federal de Competencia 
Económica. La operación incluye una cláusula de no competir. 

El adquirente es TCCC, que es una sociedad pública norteamericana dedicada a 
vender bebidas carbonatadas y no carbonatadas de diversas marcas a nivel 
internacional a través de embotelladoras. 

Por parte de los vendedores, se encuentra Arca, que es una sociedad pública 
mexicana dedicada a la producción, distribución y venta de bebidas carbonatadas y 
no carbonatadas de las marcas "propiedad de" o bien "licenciadas por" TCCC. 
Además, es propietaria de la empresa Compañía Topochico, S. de R.L. de C.V. (en 
adelante compañía Topochico) que a su vez es propietaria de la marca Topochico. 

El objeto de la operación son las marcas Topochico y sus respectivos derechos de 
orcmlEldald il"ltelectual. Cabe estas marcas se relacionan con 

También se debe precisar que el objeto de la operación no incluye los activos tales 
como plantas, equipos y concesiones relacionadas con la marca Topochico en 
México, ni los activos y derechos de propiedad intelectual que están registrados y/o' 
en uso en Estados Unidos. 

Procedemos al análisis de la concentración: 

En México TCCC, tiene diversas subsidiarias y participación en sus embotelladoras, 
específicamente, TCCC tiene una participación en Arca. A su vez, Arca tiene una 
participación mayoritaria en compañía Topochico, propiedad (sic) de la marca 
Topochico. 

Cabe señalar, que también en algunas resoluciones de la Comisión y de la extinta 
Comisión Federal de Competencia, se ha considerado que TCCC y sus 
embotelladoras pertenecen al mismo grupo de interés económico. 
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De los elementos mencionados anteriormente, considero que TCCC tiene 
actualmente el control sobre las marcas Topochico, por lo cual la operación que se 
notifica, no cambiaría la estructura de mercado. 

Finalmente, la operación contempla una cláusula de no competencia la cual se 
encuentra dentro de los umbrales manejados por ésta Comisión, como para no 
considerar que protege a un competidor de la presión competitiva de los mercados. 

Por los elementos mencionados anteriormente, considero que la operación 
notificada, en caso de realizarse, tendría pocas posibilidades de tener efectos 
contrarios al proceso de competencia y libre concurrencia, por lo que mi 
recomendación al Pleno es autorizar la operación. 

Gracias. 

APP: Muchas gracias. 

Pregunto, ¿si alguien tiene algún comentario? 

Nadie tiene comentarios. 

¿Quién estaría a favor de autorizar la concentración en los términos [en] que nos 
fue presentada por el ponente? 

Secretario Técnico, queda autorizada esta concentración por unanimidad de votos. 

Pasamos entonces al cuarto punto del orden del día. Presentación, discusión y, en 
su caso, resolución sobre la concentración entre Taco Holding, S.A.P.!. de C.V., 
Distribuidora de Alimentos TH, SA de C.V., Banco Nacional de México, SA, 
integrante del Grupo Financiero Banamex, División Fiduciaria, Nexxus Capital 
Private Equity Fund VI, L.P. y México Premier Restaurants, LLC. Asunto CNT-129-
2015. 

Le cedo la palabra al Comisionado Ponente Jesús Ignacio Navarro Zermeño. 

Jesús Ignacio Navarro Zermeño (JINZ): Muchas gracias Comisionada Presidente. 

La operación consiste en la adquisición de 
Inversionistas en Restaurantes de Carnes y de R.L. de por 
parte de Taco Holding, SAP.!. de C.V. y Distribuidora de Alimentos TH. 

El adquirente, Nexxus Capital, es una sociedad mexicana administradora indirecta 
de diversos fondos de inversión a través de los en distintas 

(está bastante diversificado) y entre ellas tiene 
Taco que es una mexicana dedicada a adquirir y operar cadenas 
de establecimientos de comida rápida, comida casual de especialidad y cafeterías 
en México. 

Taco Holding actualmente es titular de las siguientes marcas de comida rápida y de 
otros diferentes tipos de servicio de comida, tales como: Arrachera House, Sixties 
60s, Taco Inn, El Farolito, Sbarro (franquicia maestra), Krispy Kreme, Neve Gelato, 
Nuny's y Café Diletto. 
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En total, Taco Holding opera 
comida rápida de cadena y 

de ellos son de 
especialidades. 

Adicionalmente, opera de comida rápida que 

Por parte del vendedor, International Meal Company Alimentac;:ao (o como se diga) 
es una sociedad pública brasileña que cotiza en la Bolsa de Valores de Sao Paulo, 
tenedora de acciones que junto con sus subsidiarias opera en el segmento de 
alimentos y bebidas a través de establecimientos que operan en aeropuertos, 
autopistas y centros comerciales y, además, presta servicios de catering aéreo en 
diferentes países. 

El objeto IRCyC, es una sociedad mexicana que opera cadenas de establecimientos 
de servicio completo y especialidades con algunos elementos de comida casual. 
Actualmente es dueña o licenciataria de las ientes marcas de establecimientos 
de ",,,,v¡d¡{) r",m,..,I"lt{) 

Esta empresa tiene distintas subsidiarias que son [de] las que se sirve de apoyo 
para operar todas estas franquicias. 

En total, tiene esta empresa de ellos corresponden 
a restaurantes de cadena que ofrecen servicio completo y otros .de comida rápida. 

Adicionalmente, cuenta con un total de 
[son] marcas propias. 

servicio completo que no 

La operación actualiza la fracción III del artículo 86 de la Ley Federal de 
Competencia Económica. 

En la industria de restaurantes se considera que cada tipo de establecimiento 
pertenece a un mercado distinto, ya que cada tipo de restaurante solamente compite 
con restaurantes de su este las utilizaron la "'~IU"" 

También señalaron en su formato de especialidades que se caracterizan por ofrecer 
café gourmet, bebidas de café y otras bebidas, tiendas de donas, heladerías y 
establecimientos especializados en bocadillos como panecillos, galletas, palomitas 
de maíz y pretzels, etcétera. 

Adicionalmente, los establecimientos se pueden clasificar en: establecimientos de 
cadena, es decir, que operan bajo una marca común y procesos estandarizados y 
establecimientos independientes. 

Tomando en consideración esta clasificaciónse observa que el vendedor solamente 
tiene participación en el subformato de especialidades y no así el comprador, por lo 
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que éstos no fueron considerados en el análisis. Posteriormente, se realizó un 
análisis por tipo de establecimiento en dos grandes rubros: servicio completo y 
comida rápida, donde se encontró que los notificantes coinciden únicamente en el 
mercado de restaurantes de cadena de comida rápida. 

Se considera que la dimensión geográfica para el análisis de mercados de 
restaurantes es local. En este los traslapes identificados se encuentran en la 
Ciudad de los restaurantes que están en _ 

ambos dos localidades (sic). 

Se hizo un análisis de concentración donde los índices están bajo los umbrales que 
la Comisión normalmente considera como que no existen problemas de 
competencia. 

En estas importantes de 
comida rápida como _ entre otros. 

Adicionalmente, (y es una cuestión que no puse yo en mi ponencia pero que algunos 
compañeros lo pusieron) en el análisis de concentración no se incluyeron aquellas 
franquicias que no eran operadas directamente por esta empresa, aun cuando 
venden el mismo tipo de comida y hacia los competidores pudiera parecer como un 
solo competidor conjunto. 

Adelantándome a lo que pusieron en sus proyectos de votos, también algunos de 
mis compañeros realizaron análisis a este respecto y se concluye que se debería[n] 
de incluir, adicionalmente, algunos restaurantes sobre todo en __ , aunque 
consideraron también que no se tendrían problemas de competencia. 

Entonces, siendo más exhaustivos en el análisis (yo coincido con la opinión de los 
compañeros) habría que incluir éstas franquicias que no son operadas por la 
empresa que está vendiendo pero que, sin embargo, tiene impacto en el mercado 
como propias y tomarlas en consideración en este análisis. 

Como una especie de resumen, en _(sic) localidades donde se encuentran 
traslapes y tomando como propios los análisis que hicieron algunos compañeros en 
términos de las franquicias que acabo de mencionar, no habría problemas de 
competencia. 

Adicionalmente, la cláusula de no competir básicamente está en los términos que 
normalmente la Comisión Federal de Competencia [Económica] prevé que no puede 
tener efectos contarios a la competencia. En conclusión, se recomienda autorizar 
ésta transacción. 

Gracias. 

APP: Muchas gracias. 

¿Alguien tiene algún comentario? 

No habiendo comentarios, pregunto, ¿quién estaría a favor de la aprobación de esta 
concentración en los términos en que fue presentada? 

Secretario Técnico, queda aprobada esta concentración. 

8 



VERSiÓN ESTENOGRÁFICA /2". SESiÓN ORDINARIA DE PLENO DEL 14 DE ENERO DE 2016 

Pasamos al quinto punto del orden del día. Presentación, discusión y, en su caso, 
resolución sobre la concentración entre Investment Corporation of Dubai e Istithmar 
Hotels FZE. Asunto CNT-130-2015 .. 

Le cedo la palabra al Comisionado Ponente Martín Moguel Gloria. 

Martín Moguel Gloria (MMG): Gracias Comisionada Presidenta. 

Esta es una concentración radicada en el expediente CNT -130-2015. La operación 
consiste en la adquisición por parte de Investment Corporation of Dubai (en lo 
sucesivo me referiré como Investment Dubái) de la parte social de Istithmar Hotels 
Palmilla Mexico Member, LLC (en lo sucesivo Hotel Palmilla) que actualmente [es] 
propiedad de Istithmar Hotels FZE (en lo sucesivo me referiré como Istithmar). 

Como resultado de la operación Investment Dubái aumentará su participación 
indirecta en las subsidiarias de Hotel Palmilla, que tiene en territorio nacional. 

La operación actualiza la fracción 111 del artículo 86 de la Ley [Federal de 
Competencia Económica]. 

El comprador es Investment Dubái, que es la rama de inversiones propiedad del 
gobierno de Dubái, miembro de los Emiratos Árabes Unidos. Esta entidad posee 
inversiones directas y activos en México a través de su participación accionaria en 
Kerzner International Holding Limited, que a su vez es propietaria indirecta de 
Palmilla JV LLC. 

El vendedor es Istithmar, sociedad que se dedica al establecimiento, desarrollo y 
administración de hoteles y resorts . 

. El objeto es el Hotel Palmilla, que es una sociedad controladora de las inversiones 
de las empresas relacionadas con Istithmar en el territorio mexicano y tiene las 
siguientes subsidiarias indirectas (en lo sucesivo subsidiarias mexicanas en 
territorio nacional): 

Primero es Kerzner Palmilla Hotel Partners, S. de R L. de C.V., que es una sociedad 
propietaria de un hotel denominado One&Only Palmilla Hotel and Golf Course, 
ubicado en San José del Cabo, Baja California Sur. 

Las demás subsidiarias tienen diferentes operaciones referidas a este hotel. 

Kerzner Palmilla Golf Partners, S. de R L. de C.v. que es una sociedad propietaria 
del campo del golf. 

Spa San José los Cabos, S de RL. de C. V. que es una sociedad que opera el 
servicio de spa y gimnasio, dentro de este hotel. 

Kerzner Servicios Hoteleros, S. de RL. de C.V., que es una sociedad que contrata 
parte del personal para el hotel. 

Kerzner Compañía de servicios, S. de RL. de C.V. que es una sociedad que 
contrata también personal para el campo de golf. 

Spa San José de los Cabos, S. de RL. de C.V. que es una sociedad que contrata 
también personal para el campo de golf. 
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La operación notificada implica la adquisición por parte de Investment Dubái del 
_ de Hotel. Palmilla y la adquisición indirecta de las sociedades mexicanas 
descritas con anterioridad. Investment Dubái cuenta con una participación indirecta 
actualmente del _ en las subsidiarias mexicanas de Hotel Palmilla, a través 
de la empresa Palmilla JV LLC. Una vez consumada la operación dicha participación 
se incrementará hasta el _ 

De manera adicional, los promoventes manifestaron que Investment Dubái no 
cuenta con, actividades económicas en territorio nacional adicionales a la 
participación en las subsidiarias mexicanas a través de Palmilla JV LLC, por lo que 
no se prevén efectos contrarios a la. competencia y libre concurrencia como 
resultado de la operación. Por lo anterior, mi recomendación es autorizar la 
operación. 

Gracias. 

APP: Muchas gracias, Comisionado Moguel. 

¿Alguien tiene algún comentario sobre este proyecto de resolución que se nos 
presentó? 

No habiendo comentarios, pregunto, ¿quién estaría a favor de autorizar la 
transacción en los términos que se nos fue presentada? 

Secretario Técnico, queda autorizada esta concentración. 

Dado que bajamos de la agenda el siguiente punto que era de Asuntos Generales, 
me parece que hemos dado por. desahogada la agenda del día de hoy. 

Pregunto, ¿si alguien tuviera algún otro comentario? 

Pues no habiendo más comentarios, damos por terminada la sesión del día de hoy. 

Muchas gracias. 

Muy buenas tardes ... días todavía, buenos días. 
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